2 kwietnia 2020  klasa 8b

Temat: Symetria względem prostej.

Cele lekcji:
Uczeń potrafi:
- wskazywać figury symetryczne względem prostej,
- rysować figury symetryczne względem prostej,
- znajdować punkty symetryczne za pomocą cyrkla.

Proszę przeczytać stronę 206 i zrobić notatkę pod tematem:
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/675c9a637b4eb815d1a716a230d1282abfb16887/1646047/file/314/resources/306/306883.jpg]
Proszę spróbować konstrukcyjnie wyznaczyć punkt symetryczny względem prostej zgodnie z instrukcją – str. 208
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/675c9a637b4eb815d1a716a230d1282abfb16887/1646047/file/314/resources/306/306891.jpg]
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/675c9a637b4eb815d1a716a230d1282abfb16887/1646047/file/314/resources/306/306894.jpg]
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/675c9a637b4eb815d1a716a230d1282abfb16887/1646047/file/314/resources/306/306900.jpg]

Proszę wykonać zad. 1,4,5, 6 str. 209 i 210 – podręcznik

Podaję rozwiązania wczorajszych ćwiczeń, proszę sprawdzić.
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a) Oblicz prawdopodobiefistwo tego, ze rzucajac ta kostka, otrzymany:
jedno oczko: P = % =£
dwa oczka: Pz =4
trzy oczka: P=L . .
szesc oczek: P=() o
mniej niz cztery oczka: P=1

b) Rozmie§¢ oczka na $ciankach siatki kostki tak, aby spelnione byly warunki zapisane
pod siatkami.
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a) Uzupelnij zdania.

Wszystkich dodatnich liczb calkowitych 123456 78 910
mnicjszych od 50 jest 4. 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Wszystkich dodatnich liczb parzystych 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
‘mniejszych od 50 jest M . 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

Wszystkich dodatnich liczb nieparzystych SLCENEES G50 40 ek

mniejszych od 50 jest 40
Wszystkich dodatnich liczb podzielnych przez 3 mniejszych od 50 jest A, .
Wezystiich dodatnich liczh podzielnych przez 5 mnicjszych od 50 jest 0.

b) Oblicz prawdopodobieiistwo tego, Ze liczba losowo wybrana sposréd dodatnich liczb
calkowitych mniefszych od 50 jest:

parzysta nieparzysta podzielna przez 3 podzielna przez 5
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Dwa punkty nielezace na prostej k sa symetryczne
wzgledem prostej k, jezeli spelniajq nastepujace wa-
runki:

 leza na prostej prostopadiej do prostej k,

e leza po przeciwnych stronach prostej k,

o leza w réwnych odlegiosciach od prostej k.

Przyjmujemy, ze jezeli punkt lezy na prostej k, to
jest symetryczny sam do siebie wzgledem tej prostej.
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Najwygodniejszy sposob znalezienia punktu symetrycznego do da-
nego punktu wzgledem prostej przedstawia ponizszy przykiad.

Przykiad k

Znajdz za pomoca cyrkla punkt A’ symetryczny do punktu A wzgledem
prostej k.

Z punktu A kreslimy tuk przecinajacy
prostg k w dwoch punktach.

Z obu otrzymanych punktow, nie zmienia-
Jjac promienia, kreslimy po drugiej stronie
prostej dwa przecinajgce sie tuki.

Punkt przeciecia tych fukow (punkt A’)
Jest punktem symetrycznym do punktu A.
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Aby narysowa¢ odcinek syme-
tryczny wzgledem prostej do
odcinka AB, wystarczy znalez¢
jego konce, czyli punkty syme-
tryczne do punktéw A i B, oraz
je polaczy¢.
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Na rysunku obok czworokat A’B'C’D’ jest
symetryczny wzgledem prostej k do czwo-
rokata ABCD.

Zauwaz, ze figury symetryczne wzgledem
prostej sa przystajace, poniewaz jedna
mozna nalozy¢ na druga. Odcinki syme-
tryczne wzgledem prostej majg rowne diu-
go$ci, a symetryczne katy maja jednako-
we miary.
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h) nie jest czerwona i nie jest kotem rP =2 -
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Py — prawdopodobieristwo wyciagniecia
kuli czerwonej z worka A.

P, — prawdopodobienstwo wyciagniecia
kuli niebieskiej z worka A.

P; — prawdopodobieristwo wyciagniecia
kuli czerwonej z worka B.

worek B

Py — prawdopodobieristwo wyciagniecia
kuli niebieskiej z worka B.
Oblicz te prawdopodobienistwa, a nastepnie wpisz w kratkach odpowiednie znaki: >, < lub =.
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